

沧州:法治化营商环境全面提升

本报讯(记者吴浩)记者从沧州市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,近年来,沧州市司法局深入贯彻落实省、市优化营商环境工作部署,围绕企业难点、堵点、痛点,充分发挥司法行政职能优势,不断提高法律服务的能力和水平,推动全市法治化营商环境建设全面提升。

围绕沧州市重要决策部署和经济社会发展需要,沧州市司法局出台了《2023年度政府立法工作计划》,明确《沧州市病媒生物预防控制管理办法》《沧州市船舶大气污染防治管理条例》《沧州市非物质文化遗产保护办法》等6个立法项目。目前,各立法项目正在稳步推进。

沧州市乡镇党委书记擂台赛开锣

本报讯(记者代晴)为了提升乡镇党委书记政治素质、业务能力和履职水平,总结交流经验,营造比学赶超的浓厚氛围,全面增强基层党组织政治功能和组织功能,日前,沧州市乡镇党委书记擂台赛开锣。

擂台赛上,16位乡镇党委书记围绕“抓党建促乡村振兴”逐一登台,结合各自工作实际,谈经验、晒成绩、比发展,生动展示了实干历程和工作成效,充分体现了埋头苦干、锐意进取、争先创优的良好精神风貌。

据了解,沧州市各级各部门将以本次“擂台赛”为契机,持续开展乡村党组织书记“擂台大比武、能力大提升”系列活动,积极参加“乡村振兴党旗红——百名书记话振兴”线上展示交流,形成比学赶超的浓厚氛围。

沧州市第三医院 排查整治安全隐患

本报讯(记者代晴 通讯员夏延民 殷建民)“消防灭火演练现在开始,第一组开始实施干粉灭火。”只见消防安全员立即打开保险,握紧喷嘴,迅速选定上风位置,按照灭火动作要领开始灭火操作。为全面落实上级重大安全部署,提升安全生产意识和应急防范意识,连日来,沧州市第三医院深入开展“安全隐患排查整治周”系列活动。

医院党政领导班子分工负责,在重点查、分头查、自查互查的基础上,深入开展全覆盖式督导检查。检查中以“打开看、问清楚、查台账、现场考”的方式,不放过一个疑点,不放过一丝隐患,逐一逐项对标排查。对重要岗位、重要科室进行持续督导检查,针对排查中发现问题,能立即整改的要求立即整改,不能立即整改的立台账明确责任人限期整改,并对整改情况进行“回头看”,及时消除各类安全隐患。

医院还组织专业人员对全院水、电、消防、供暖等系统和相关设备进行全面检查和维护,及时更新灭火器、消防栓、消防报警器材等设备设施,狠抓医疗核心制度落实,确保医疗安全。利用院区电子屏、微信公众号、宣传栏等悬挂播放各类安全标语、视频等,积极营造安全生产的良好氛围。

沧州市司法局深入贯彻落实省、市优化营商环境工作部署,围绕企业难点、堵点、痛点,充分发挥司法行政职能优势,不断提高法律服务的能力和水平,推动全市法治化营商环境建设全面提升,全方位提升企业群众满意度。

为全市高质量发展提供制度支撑。

2022年,通过“六比、六拼、六促”,在全市创新开展行政执法大比武活动。2023年,开展“行政执法能力提升年”活动,进一步夯实基层行政执法工作基础,提升行政执法能力和规范化水平。

大力推进法律援助扩面提质民生工程,今年以来,办理通知辩护类、申请类、值班律师法律帮助类法律援助案件7228件,提供法律咨询17549人(次)。组织开展“律企同行法护营商”专项法治体检活动,全市律师积极做好民营企业、涉外企业、重点项目园区的服

务工作,开展法治体检306次、法治讲座175次,化解矛盾纠纷360余件。开展公证惠民便民服务“百件实事”活动,组织公证宣传200余场次,全市17家公证处全部挂牌建立“优化营商环境公证服务中心”。

开展人民调解提质增效创品牌活动,走访企业3345个,调解案件1626件,涉案金额6152.09万元,组建了沧州市明珠商贸城调委会等专业调委会,有效化解特定行业和专业领域出现的难点、热点矛盾纠纷。健全行政复议工作机制,制发了《沧州市涉企行政复议案件审理办法(试行)》,依法维护企业合法权益。同时,组织

引导律师、公证、司法鉴定等法律服务行业,积极参与商事、金融、保险、证券、知识产权等领域纠纷化解工作。

对接企业法治需求,组织市县两级“八五”普法讲师团成员,分层次、多形式开展“送法进企业”法治宣讲活动百余次。在全省率先组织开展“2023年法治化营商环境暨民法典宣传月”活动,全市共开展普法宣传主题活动150余场。

同时,沧州市司法局不断强化法制审查力度,全面推行证明事项告知承诺制,持续推进包容审慎监管执法,打通政策堵点,全方位提升企业群众满意度。



10月14日,河北省分区域高校毕业生专项招聘活动暨河北水利电力学院2024届毕业生秋季校园双选会在河北水利电力学院举行。本次活动采取“线上直播+线下双选”方式进行,381家单位到场参加,提供岗位9000余个。当天,现场达成签约意向人数4260人,签约149人,与49家单位签订校企合作意向。图为学生向用人单位递交简历。侯锡铭 摄

沧州租房提取最高金额 提高至每年2.5万元

本报讯(记者吴浩)为深入贯彻落实党中央关于加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度精神,沧州市住房公积金管理中心立足沧州实际,重点聚焦新市民、青年人租房需求,在全市范围内调研房地产市场租房情况,持续优化租房提取政策,提高了租房提取额度、增加了提取频次,充分保障了租房职工的公积金权益,更好地发挥了住房公积金支持缴存职工住房消费作用。

8月初,沧州市住房公积金管理中心出台了租房提取优惠政策,将租房提取额度由12000元/年上涨到16000元/年。在提高租房提取额度的基础上,推出了按月租房提取业务,缴存职工可根据自身情况,自由选择按月提取或按年提取;针对多子女家庭,“二孩”家庭租房提取最高金额提高至20000元/年,“三孩”家庭租房提取最高金额提高至25000元/年,很大程度上缓解了职工的租房资金压力。

据统计,自租房提取优惠政策出台以来,截至9月底,沧州市累计租房提取职工2069人,同比增长37.4%;租房提取2151.54万元,同比增长61.58%。从以上数据可以看出,租房提取优惠政策有效减轻了缴存职工的租房压力。

河北乡村振兴高峰论坛 在沧州举办

本报讯(记者代晴)近日,河北乡村振兴高峰论坛暨数字赋能乡村振兴成果展示在沧州举行。

活动中展示了我省通过5G、物联网、大数据等新一代信息技术与农业农村发展深度融合的典型范例。近年来,我省抢抓数字经济发展新机遇,不断加大农村地区云网融合的信息基础设施建设和力度,重点打造数字乡村、智慧农业、乡村振兴等综合信息化平台。

目前,全省接入农村天翼看家高清摄像头130多万路,打造了1.6万个“数字乡村”。

河北省文物考古研究院 水下考古工作站揭牌成立

本报讯(通讯员任振宇)近日,海丰镇遗址考古成果暨海上丝绸之路文化学术研讨会在渤海新区黄骅市召开。

来自中国国家文物局考古研究中心、中国社会科学院考古研究所、北京大学考古文博学院等机构的20余名专家、学者参加此次研讨会。同时,“河北省文物考古研究院水下考古工作站”揭牌成立。

专家们就“海丰镇遗址出土瓷器窑口分析”“海丰镇瓷器中转站国内外贸易路线解析”“东北亚地区同时期出土瓷器考证”“海上丝绸之路北起点路线的最新考古成果”“海丰镇港在宋金时期对外贸易的地位及作用”“海丰镇下一步考古目标及如何推进下一步在‘海丝’申遗中的工作”等议题作了发言并展开交流探讨。

活动期间,与会专家、学者实地参观了河北海盐博物馆、大左庄唐代盐业遗址,全方位了解了我国盐业生产从煮海为盐到晒制的发展历程以及历朝历代盐业的发展,还前往海丰镇遗址博物馆和郭堤城遗址进行实地参观考察。



近年来,盐山县教育局邀请武术教练走进校园,为学生们编创武术操,在增强学生身体素质的同时,也让孩子们感受到了武术的独特魅力。图为盐山县东门外小学的学生练习武术操。代晴 王雅涵 王武超 摄

东光:巡河护河 创建幸福河湖

初秋时节,沧州市东光县宣惠河碧波荡漾。东光县水务局联合东光县团委组织志愿者在宣惠河城区段,共同开展创建幸福河湖志愿服务活动,志愿者们通过义务清理沿岸垃圾、发放宣传手册等方式,引导群众积极参与河湖管护工作,共创幸福河湖建设浓厚氛围。

志愿者们通过义务清理沿岸垃圾、发放宣传手册等方式,引导群众积极参与河湖管护工作,共创幸福河湖建设浓厚氛围。

今年以来,东光县紧紧围绕“畅、清、岸、绿、景美”建设目标,通过组织联合执法、开展志愿者巡河等公益活动,不断提高全社会爱河护河意识,大力推动东光县河湖长制工作有力、有为。

陈英华 摄影报道



进港最大吃水18.77米 黄骅港接靠船舶吃水纪录再次刷新

本报讯(记者代晴 通讯员潘爽)日前,沧州港务集团成功组织装载20.69万吨铁矿石的马恩岛籍散货船“博克穆蓝”轮(BERGE MULHACEN)顺利进港靠泊,再次刷新了黄骅港开港以来接靠船舶最大吃水纪录。

马恩岛籍“博克穆蓝”轮,船长299.9米,船宽50米,载重吨208562吨,进港最大吃水18.77米,本航次由

澳大利亚丹皮尔港始发,靠泊黄骅港。由于该轮载重大、吃水深、船体宽,为确保该轮安全靠泊,沧州港务集团制定了周密的进港方案和应急预案,积极协调海事、边检、引航、拖轮、码头等单位部门,落实各项安全措施,科学利用潮汐水文数据,结合实际潮水增减变化规律确定了船舶最佳进港时间。在各单位的大力支持下,“博克穆

蓝”轮安全进港并靠泊矿石码头4#泊位。

1至9月份,黄骅港综合港区、散货港区完成货物吞吐量8249.2万吨,同比增长12.83%。黄骅港20万吨级航道常态化运营以来,沧州港务集团充分发挥港口管理职能,利用码头岸线资源,潮汐窗口期,科学安排船舶进出港计划,有效保障来港货轮的周转效率,极大提高了船舶进出

港效率和泊位、设备利用率,船舶吃水、载重吨、载货量、进出港艘次等不断刷新黄骅港纪录。截至9月底,累计调度组织船舶进出港3748艘次,同比增长1.57%,其中20万吨级大型船舶进出港697艘次,同比增长9.25%,实现了安全生产“零事故”,为综合港区、散货港区高效运营和吞吐量稳步增长打下了坚实基础。

新华区:“V5区”带你穿越到宋朝

本报讯(记者代晴)10月13日上午,沧州市首座创新型巡游沉浸式文旅项目“V5区”在鼓楼文化广场正式鸣锣启幕。这座占地2000平方米的文旅空间,以《遇见宋朝》为主题,搭建起融合空间游玩、宋朝市井体验、主题沉浸互动、宋词歌舞演艺、文化社交休闲等多种形式于一体的大型互动游玩体验平台。

所谓“V5区”,即“沉浸式+下班后5小时”的创意结合。该

项目立足满足群众下班后娱乐需要,通过再现一千多年前的文明图景,搭建宋朝市井巷弄的繁华场景,依靠场景重现、实物演绎、人物互动、文化演出和沉浸式音乐、故事带领游客在“时光隧道”中寻迹文化印记。

走进“V5区”,一道光束穿越暗黑的甬道,引领人们开启“穿越”之旅。步入其中,映入眼帘的是一栋栋宋制精美建筑,灯笼铺、甜品铺等各式各样的商铺开门营业,非游戏玩家

现场互动,沉浸式体验拉开序幕。穿行其中,有各种各样身份和装扮的非游戏玩家进行现场演绎,游客既作为观众,同时也是身处其中的一个角色,在观赏中一步步触发故事情节。从时空隧道到宋词竹林,从烟火庙会到瓦舍酒肆,从游船划到穹顶影院,不同区域相互融合,既有热闹的叫卖、市井的繁华,也有儿女情长、诗词韵章,更有儿女情长、诗词韵章,一场50分钟的情景演绎,让游客沉浸其中,一饱眼福。

为提升游客沉浸式体验感,“V5区”专门提供汉服体验服务,游览环节还准备了拓片制作、诗词问答、团扇制作等文化体验,让游客们既能欣赏各色故事,又能在古色古香中体验传统文化。在实景重绘区域,游客还可以体验再创作《清明上河图》的趣味游戏,通过电子互动大屏,游客们手绘的人物能够在图里“活”起来,新奇互动体验,让人不虚此行。沧州市新华区文化和旅游

局副局长马敏说:“我们将以‘V5区’项目落地启幕为契机,加强对接联络,完善服务保障,不断深挖辖区文化旅游资源,打造文旅新体验,提升群众幸福感。”近年来,沧州市新华区依托辖区丰富的文化资源,积极开展创新文旅新模式,不断提升文化旅游吸引力。让“V5区”项目、文化市集等新业态深度融合融入生活场景,为文化旅游消费市场注入新的活力。